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1.

Osoita, ettd renkaan Zg niiden alkioiden, joilla ei ole kdénteisalkioita,
joukko muodostaa renkaan Zg ideaalin.

Olkoot (I1,+,-) ja (I, +, ) renkaan (R, +, ) ideaaleja.
Osoita, ettd (I; N Iy, 4+, -) on renkaan (R, +,-) ideaali.

Lemmassa 10.20 maériteltiin alkion a virittdmaé ideaali, jota kutsutaan
myos paaideaaliksi. Etsi kaikki padideaalit renkaissa

a) Z5,
b) 212.

. Olkoon I = {0,5}. Néyté, ettd I on renkaan Zo ideaali. Muodosta te-

kijarengas Zyo/1 ja sen laskutaulukot. Onko tekijérengas kokonaisalue
tai kunta? Onko ideaali siis maksimaalinen?

a) Etsi kaikki maksimaaliset ideaalit renkaassa Zg.

b) Néyté, ettd renkaalla Zg on tdsmélleen yksi maksimaalinen ideaali.

Ovatko seuraavat véitteet oikein vai vaérin? Perustele lyhyesti tai etsi
vastaesimerkki.

a) ({Ogr},+,-) on renkaan (R, +,-) ideaali.

b) Jokainen renkaan R ideaali on renkaan R alirengas.

c) Jokainen renkaan R alirengas on myos renkaan R ideaali.

d) ({0,4,8},+,-) on renkaan Z;, maksimaalinen ideaali.

e) Olkoon R ykkosellinen rengas ja I sen ideaali. T&alloin 1,7 = 1g.



